

## 主題三：「神聖的時間」之(3a)「了解時空」及 (3b)「我的神聖時間」\_\_普及班G26組員的分享（2024年5月4日）

編輯：G26 組長 Anthony Wai

組員 Sling Wong、Fanny Cheung

前言：

在此我和各組員先感謝夏神父及學校負責人供給我們學習這課程的機會，並鼓勵我們能將部份分享的成果與大家交流，預彼此在聖神的帶領下大家繼續發光發熱，結伴同行，獲益更多恩寵，走向福傳大道。

---

Sling 組員

### 「3a 神聖的時間」

宇宙，人，神聖

#### 一. 宇宙

科學家論說宇宙大爆炸的無限擴大，又或是大黑洞的無限收縮，推算是有原始和有終結的。九維時空的空間，以光速來計算距離時間，而有質量、能量、直線、光子的變數。相信一般人是難以理解的。

我們認識的四維時空的時間，自古有日晷的長短、現代有時鐘以齒輪、電子、石英、原子等越趨向更精密的計算。

無論如何，宇宙或各星系、太陽、月亮、地球等的時空運行，不是人類所掌控的。

#### 二. 人

人自出生至死亡，肉身的生命，營營役役，祇限於數十年，在歷史中如曇花一現。時間為人類有何意義呢？人每天有24小時；日出而

作，日入而息。勞碌幹活，養兒育女，傳宗接代。古代人以舊曆務農，生活傳統；而今日人以時間就是金錢的俗念，追求物慾享受。有學者認為，時間是用於當刻的，過去的時間是記憶，未來的時間是祈望。過去和將來的時間都不存在。人若把握此時此刻的時間，活在當下，感覺自由自在。那麼，時間為我們十分珍貴，感性的自由意志享用現在的生命光陰，那不就是幸福的嗎？

### 三.神聖

天主說：「在天空中要有光體，以分別晝夜，作為規定時節和年月日的記號。（創1:14）

日與夜、月與年、四季時節、年復年。植物生物，繁衍後裔，生生不息，不斷創造。同時，天主六天創造一切，為人預備最好；生活在有生命樹的伊甸園裡，享受福樂。可是。因原罪的洗禮，人進入了死亡；又因主耶穌的苦難死亡和復活的奧蹟，人又可藉悔改皈依而獲得復活永生的救恩。

我是『阿耳法』和『敖默加』，那今在、昔在及將來永在的全能者上主天主這樣說。（默1:8）

天主是開始，也是終結。從創世紀至默示錄，顯示天主的創造...萬物自我的延伸創造，直到時間的終結，再見新天新地。

---

### (3b) 「我的神聖時間」

Sling 組員：

#### 1. 「我與時間」

生命時間的短促，為我每天都找緊。自認識個人時間管理及排聚日曆；一天從感恩祭開始，祈禱生活。依靠聖神帶領，展開一天的工作，十分充滿。圓滿一天，以祈禱結束。生活不強求，不物質物慾；生活簡樸，靈性生活。

時間的分施，為家人的照顧，為小孩德性的培育，為信仰的福傳，為長者信仰的陪伴關愛，為增取愛德善行，平安喜樂，以光榮天主。

## 2. 「耶穌的時間」

耶穌承行父的旨意，道成肉身，降生馬槽。耶穌瑪利亞若瑟聖家的甘貧生活，示範世人彼此相愛。耶穌十二齡講道顯示祂來自天父，三十歲受洗時天主聖三的臨在，耶穌招收及培育十二宗徒，傳揚天國福音，醫治復活神蹟驅魔等光榮天父，及在大博爾山顯聖容的復活預告及天父臨在。最後晚餐中宣告聖體聖事，被捕苦難十字架上犧牲死亡及復活升天，為人類的拯救派遣父子愛的聖神臨於教會直至新天新地。

## 3. 「基督徒的神聖時間」

從宗徒傳下來的教會，福音傳遍普世。初期教會的教難，宗徒門徒信徒為耶穌見證而犧牲。直到十三、十四、十五世紀，神學哲學學者追求的神聖時代，嚮往神聖。又到了十七世紀後，因科技發展，肉身物慾的追求，剔除了神聖。二十世紀梵二改革後，共議同行，再培育基督徒的神聖合一，靈修避靜，祈禱默觀，參與感恩祭及聖事的神聖，是基督徒的神聖時間。生活在凡俗，彼此相愛，守十誡，行善行；我們生活在天主內，天主在我們內，天國在人間。

---

Fanny 組員：

我喜歡閱讀卻遇上缺乏耐性障礙經常發生在文章內容深奧的課題上，讀上數遍也未能容易寫出分享，且容易疲倦欲睡。幸好有神父講解及提供聖人名人錄對神聖時間分析，姊妹的課題清晰描述分享。使我又提起興趣追尋什麼是神聖時空。

原來重覆的文章閱讀，聆聽弟兄姊妹們的不同分享，會更明瞭神聖箇中之意，並慢慢沈澱在神聖時間裏，與主共享。這也許是我的神聖時間吧。

追溯耶穌神聖的時間，祂在世只活了33年，由出生至死亡，奉行天主旨意，為救贖人類而犧牲被釘在十字架上，復活及升天並為世人帶來永生，並追求真善美的神聖任務。

而身為基督徒的我，本著基督徒應要遵守的禮儀神聖的時間就是多祈禱，避靜並恆常參與感恩祭和修和聖事，自我反省，多讀聖言，參與聖堂善會服務，推行福傳工作，及關愛探訪鄰人，等等充滿聖神光照的神聖生活。

此乃我感滿足，充滿恩寵和喜樂。